



861110

衡阳晚报

本报新闻热线——

省十四届人大一次会议胜利闭幕，大会期间——

# 衡阳市代表团共提交建议批评意见 145 件

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

1月18日上午，省十四届人大一次会议圆满完成各项议程，在长沙闭幕。大会期间，衡阳市代表团全体省代表认真履职尽责、积极建言献策，共提交建议、批评、意见145件，其中包括1件议案、2件全团建议，数量居此次大会各代表团第二位。

大会期间，衡阳市代表团提出了很多很好的意见、建议。围绕加快制造业高质量发展，代表们建议：加大对衡钢数字化改造的支持力度，支持衡钢更多项目纳入省“数字新基建”标志性项目，支持企业智能制造发展，打造一批具有自感知、自学习、自决策、自执行能力的标杆工厂（车间）；巩固好现有的产业链，拉动目前已有的湖南当地企业形成储能产业联盟，加大对储能产业重点企业、拥有先进技术的领军企业进行政策帮扶，打造一批高精尖储能项目，规划好用地、用电、用气、用水资源，特别是要单独规划好一个50

万吨级的废电池回收产业园；突出“专业人才”导向，适当提供补贴，推进制造业工学一体化技能人才培养模式，大力建设先进制造业等产业需要的新兴专业和优质专业学科。

围绕推进衡阳中医药发展，代表们建议：支持相关省属国企参与南岳衡山中医药康养与文旅融合项目，进一步整合相关资源资产；支持中医预防保健调理技术推广与应用职业技能提升培训项目落地衡阳，统筹中医预防保健调理技术、中医体质评估与应用、中医保健调理师等资质培训项目，促进产、教、企相融合，进一步健全并推动中医药职业技能培训标准体系的精准落实，建立行业职业技能人才库。

围绕全面推进乡村振兴，代表们建议：出台政策引导基层党委、政府牵头成立集团公司，各村合作社以股份合作形式入股，分别承担种植、加工、销售、运营等各环节链及上下游产业延伸；出台激励

“三农”干部使用机制，大力培育新型职业农民，鼓励“乡贤”回乡创业，加大技术培训力度，鼓励各县（市）区创办农民职业中专学校。

围绕保障粮食安全，代表们建议：迅速研究制定集体建设用地入市的实施办法地方性法规，明确集体建设用地主要用于支持农业产业发展，进城农户退出“宅基地”的补偿标准和操作流程；以问题为导向，推进农田建设法规制度建设，健全农田建设验收管理办法、后期管护办法、内控制度等。

围绕保障和改善民生，代表们建议：推动居民水、电、气阶梯定价按年计量、按月付费，适度提升各档次上限；提升课后服务保障能力，加大财政投入力度，对有特殊情况的学生、家庭条件困难的学生和家庭进行补助，适当减免或者免除课后服务费用，对部分乡村学校地处偏远、条件落后，不足以满足学生课后服务需求的学校加大财政保障；

落实中小学心理健康教育课程的开设，充分发挥好心理咨询室和心理辅导站的作用，加大对中小学生心理健康教育师资、资金方面的投入，做到专款专用；建立严重精神障碍患者联动救助机制，助力患者回归社会。

围绕推进基础设施建设，代表们建议：加快推进南（宁）衡（阳）高铁前期论证研究工作，早日启动项目建设；将S219石桥铺至车江、S336蒸湘至西渡提质改造等项目在“十四五”规划中期修编时纳入省级“十四五”项目库，加大对G322衡南河市至宝盖、G107珠晖区五马归槽至向阳桥提质改造等已纳入规划项目的资金支持力度，确保项目顺利开工建设。

代表们纷纷表示，回到各自岗位后，认真抓好此次大会精神的贯彻落实，在市委、市政府的坚强领导下，积极发挥人大代表的作用，继续忠诚履职，为加快推进衡阳区域中心化进程、全面建设社会主义现代化新衡阳贡献人大代表的力量。

审计署通报表彰“全国优秀审计项目”

## 衡阳一项目摘取一等奖

衡阳晚报讯（全媒体记者 谢小青

通讯员 阳一洲）近日，审计署通报表彰了2022年度全国优秀审计项目。市审计局报送的“衡阳市本级2017至2019年度城市建设资金筹集管理使用情况专项审计调查”项目获得全国优秀审计项目一等奖。

此次审计范围内的相关建设项目超900个。市审计局充分运用大数据技术，综合发改、财政、资规、住建、公共资源交易等部门数据，通过项目预计投资额、实际完成投资额、开工时间、相关单位中标、投标频次等指标，在海量项目库中精准锁定17个建设项目进行重点审计，从

资金筹集、项目审批、招投标管理等多角度进行数据分析，最终发现各类财政收入欠征欠缴、项目多个环节审批不到位、招投标过程串通投标等典型性问题。17个重点审计项目中发现问题的项目达15个，数据分析准确率超85%，极大提升了审计效能。

石鼓区：

## 两家农贸市场获评“省文明集市”

衡阳晚报讯（通讯员 刘明 全媒体

记者 唐翔）记者近日获悉，石鼓区易赖街市场与建设新村农贸市场喜获“湖南省文明集市”荣誉称号。

建设新村农贸市场系首次获得省级

荣誉称号。该市场于1993年10月正式营业，总建筑面积1500平方米，目前市场共有摊位60个，服务周边市民近4万人，提供了100多个就业岗位。近年来，该农贸市场结合全市创建全国文明城市和城乡治理

标准化工作，不断加大文明集市创建力度，投入大量资金用于完善设施设备和提升管理水平，建立健全标准化管理制度和操作流程。截至目前，市场没有发生一起食品安全、火灾等突发事件。

下一步，石鼓区将进一步指导和支持辖区内各类农贸市场做大做强，督促其实行标准化、规范化管理，从创建平安市场、文明集市做起，营造整洁卫生、规范有序的集贸市场环境，推动全市文明创建工作再上新台阶。

## 失物完璧归赵 乘客笑得开心

衡阳晚报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 康昊）1月18日上午10时许，罗女士赶到特变电工180路公交调度室，领取了自己不慎遗失在公交车上的手提包，并对帮助找回手提包的市公交集团六分公司180路车队长谭胜利表示感谢。

当日早上6时30分许，谭胜利前往停车场对公交车辆进行安全例检，途中接到一通电话，对方称17日晚乘坐最后一趟180路公交车时，不慎将手提包遗落在公交车上，包内有现金、手机和银行卡等贵重物品，请求帮助寻找。谭胜利了解情况后，火速赶到停车场，对停放的所有180路公交车逐个细致搜寻，终于在一排公交车的后排座位上找到了一个米白色手提包。谭胜利立即将手提包带到特变电工180路公交调度室，与调度员一起清点登记失物，发现包内有现金1800余元、手机2部、银行卡5张、购物卡2张等物品。谭胜利马上联系罗女士，双方核对失物信息无误后，随即约定在特变电工180路公交调度室见面，办理认领手续。失物完璧归赵，罗女士笑得特别开心。

创建全国文明城市

## 志愿服务送关爱 文明实践树新风

市文明办组织模范好人开展志愿服务活动



开展“瑞兔迎春 旺福到家”送春联志愿服务活动。

衡阳晚报讯（全媒体记者 金明达）春节前夕，市文明办积极组织全市道德模范与身边好人与“衡阳群众”广泛开展“志愿服务送关爱 文明实践树新风”文明实践志愿服务活动，以真情服务暖人心、聚民心、筑同心。

开展“为民办实事·留影新时代”公益摄影志愿服务活动。在市文明办组织下，市模范好人协会、市义工协会与中国人像摄影学会志愿者来到村落社区，为老年夫妇免费拍摄结婚纪念照、全家福，留住美好记忆。让辖

区内的老年夫妻重拾新婚记忆、增进亲情感情，更营造了家庭和谐与社会文明氛围，引导年轻一代珍惜家庭和谐美满，推动共建共享幸福生活。

开展关心关爱志愿服务活动。在市文明办指导下，我市道德模范与身边好人组织志愿服务团队和社会工作者、志愿者为全市各县（市）区作出突出贡献的老党员，荣获“时代楷模”“道德模范”“文明家庭”“优秀志愿者”和低收入特殊群体家庭捐赠驼绒被650床，并对20户低收入人群进行帮扶慰问。

开展“瑞兔迎春 旺福到家”春节送春联志愿活动。“中国好人”邓满秀，“湖南好人”欧阳振大、尹春云、刘康青、廖连玉，“衡阳好人”尹冬英、王鑫，市道德模范阳世辉来到高新区华新街道青峰社区新时代文明实践站，与书法爱好者一起为居民送春联、送礼物、送祝福。此次活动一共送出200余副春联、健康饮品235件。



1月18日下午，在新华书店常胜书城店内，前来购买图书、阅读“充电”的市民络绎不绝。店内悬挂摆放节庆装饰，图书展台上花团锦簇，到处喜气洋洋。不少前来看书的市民，在寄语树上留下自己对新年的美好期盼。

■王皓永 见习记者 王慧 摄